2020年长三角鲜食玉米观摩交流会举行

"十佳鲜食玉米品种"名单揭晓

日前,2020年长三角鲜食玉米观摩交流会召开,不仅展示了100余种鲜食玉米,现场还公布了长三角"十佳鲜食玉米品种"、长三角"鲜食玉米潜力品种"、"江苏鲜食玉米好品种"等名单,其中,不少"上海选手"入围,有了不错的成绩。

□记者 施勰赟 摄文

此次大会旨在贯彻落实"长三 角一体化"国家战略,引导和推动长 三角地区鲜食玉米产业健康发展, 上海市农业科学院副院长赵志辉出席会议并表示,此次长三角鲜食玉米新品种观摩活动,展示和品鉴长三角地区科研单位和种业企业最新的鲜食玉米科研成果,宣传普



及鲜食玉米知识,进行长三角鲜食 玉米产业技术创新联盟各成员单位 间的交流,将进一步引导和推动长 三角地区鲜食玉米产业健康发展。

当前我国鲜食玉米常年种植面积2000多万亩,是世界上鲜食玉米种植面积最大的国家,其中长三角地区是我国鲜食玉米主要的种植区域,具有全国最大的消费市场。由于长三角特大城市圈的地理区位优势和市场消费能力,其科研和生产标全国。

海市农业科学院作物所郑洪建博士说道,通过好中选优,最终脱颖而出的10个玉米品种将成为下一步主推的品种,为丰富市民菜篮子,助力产业兴旺出力。

此次大会由上海市农业科学院、江苏省农业科学院、浙江省农业科学院、浙江省农业科学院和安徽省农业科学院共同主办,长三角鲜食玉米产业技术创新联盟承办,CIMMYT-中国特用玉米研究中心协办。逾200名来自该领域专家、学者参加评选并出席会议。

松江叶榭镇湿垃圾资源化利用有了升级版

厌氧沼气池"吃"得更多"吐"得更快了

□通讯员 李谆谆 记者 贾佳

松江区叶榭镇是该区首家实施农村湿垃圾"沤制还田",近期又探索出湿垃圾资源化利用的升级版本,采用厌氧沼气池发酵。湿垃圾投入发酵池,在较短时间内可产生肥田的沼液和清洁能源沼气。

在井凌桥村试点区,工人正 忙着将菜叶、果皮等湿垃圾倒入 沼气池。这些从周边农户收集来 的厨余垃圾在沼气池内实施密封 后,再按照一定比例调配发酵性 微生物菌群,使湿垃圾更快转换为 清洁能源"甲烷"和肥田用的有机 发酵液。

"相比以前自然发酵的积肥沤制,厌氧沼气油处理速度大大提

升。"叶榭镇社区服务中心主任赵坚锋介绍。早在2011年,叶榭镇农村就率先推行湿垃圾"沤制还田"模式,做到了湿垃圾不出村,此举曾得到国家住建部的认可。而随着湿垃圾体量不断增加,"沤制"模式已难以满足湿垃圾处置需求。

"以往自然发酵,处理周期在4个月左右,一年能处理三批。"赵坚体称,如今通过多方验证引进的厌氧沼气池是一个"大胃王"。因为处理周期短,周转快,单试点区域的5个小池,每天就可以处理1吨。湿垃圾,完全可以满足周边两个村的湿垃圾处理需求。

就地有效处理了湿垃圾的同时,沼气池还实现了农村垃圾的资源化再利用。赵坚锋介绍,湿垃圾

处理的过程也是"变废为宝"的过程,可以产生沼气。另外一个宝贝 程,可以产生沼气。另外一个宝贝 是沼液,用来种植蔬菜或粮食,肥

在试点区周边的农户钱国良家,记者看到这种沼气供应过程。 赵坚峰介绍,等到运转平稳,试点 区的沼气池可以稳定供应周边农户部分供能需求,减少周边农户的 能源支出费用。

生产生活产生的湿垃圾是农村垃圾的重要组成部分。赵坚峰积垃圾的重要组成部分。赵坚峰称,叶榭镇13个村庄每天产生的鬼垃圾量在六七吨左右。如果按强权收、镇运、区处理的模式,加上运输、环境补偿等费用,处理成本在每吨900元左右,而就地处理、快速每时的厌氧沼气池方便有效的同

时,成本相对低廉。据了解,目前试点区的沼气池,加上脱硫装置等全部设备,共计37万元,按照最低使用年限10年,每天一吨的处理量计算,处理成本在100元每吨左右,相比其他模式,大大节约了农村湿垃圾的处理成本。

"相比其他设施, 厌氧沼气池成 基本是一次性投入, 且后期维护成 ,且后期维域 ,且经济相对薄弱的农村, 效时 可谓是因地制宜。就近农村 致理垃圾的同时, 还能补充农村 有机肥料, 厌氧沼气池模式 "一举多得"。因此, 基于试点成农 村地区全面推广。

□短讯

闵行成立 乡村振兴志愿服务队

□通讯员 闵农

为庆祝建党九十九周年,日前, 闵行区农业农村委组织开展"闵行 区乡村振兴志愿服务队"授旗仪式 暨"四史"学习教育主题活动。闵行 区委宣传部副部长、文明办主任杨 维萍,区农业农村委党组中心组,委 机关党委,委机关全体党员、委属单 位党政主要领导与会。

按照闵行区建设新时代文明实践中心试点工作要求,闵行区农业农村委积极响应,组建了"闵行区多村振兴志愿服务队",设"啄木鸟""田间蛙""小蜜蜂"三支分队。园"中,"啄木鸟"分队围绕"美用服务;"小建设,开展人居环境提升服务;"小灌设,开展人居环境提升服务;"小蛋糕"分队围绕"绿色田园"建设,开展绿色发展技术服务,"小蛋蜂"分局、

蔡福康强调,要从"四史"中汲取力量,以组建"闵行区乡村振兴志愿服务队"为契机,把学习成果转化为实际行动,以问题为导向,进一步增强为人民服务的本领,进一步增强做好乡村振兴工作的使命感与责任感!

崇明乡村"赵大侠"古道热肠为村民

□通讯员 黄慧波 记者 欧阳蕾昵

胖胖的圆脸上永远挂着乐啊的笑容,随手公益、关爱邻镇汲补生名人……家住崇明中兴镇汲本村的赵云是一名再普通不过的"活大型成员",却成了乡亲心目中的"活雷锋"。但凡认识赵云的人,都会整起大拇指夸赞:"他是我们这个小乡村出了名的热心人!"

维护国旗,就是爱祖国

今年5月27日,崇明全区上下 正迎接本年度第一次市级创城迎 评。傍晚散步时,赵云路过崇明银 箱厂,无意间发现厂里的五星红旗 被风吹坏且吹得颠倒了方向。"我 得想办法及时维护好国旗形象!" 赵云并不熟悉这个厂,在无法与厂方取得联系的情况下,他拿出手机,拍下实地照片并及时发送给有关部门的工作人员。关键时刻,赵云第一时间维护了国旗形象,这不仅是一次随手公益,更是他骨子里蕴藏着的爱国情怀。

关爱邻里,就是关爱社会

古人有云:老吾老以及人之南 老,幼吾幼以及人之物。赵经76岁 了,平时她的两个女儿都不在家, 只有一人在家留守。看到老不在家, 只有一人在家留守。看到不在身 许多事情不懂不会,子女又不在身 近,古道热肠的赵云常年替她代路, 在,也管事,从生活中点点 滴滴的小事上,给予了顾奶奶无私的帮助和亲人般的关爱。正是赵云的守望相助,邻里间多了温情,出门在外的子女多了安心工作。

助迷路老人,返回家门

赵云劝慰着老人,准备和他一起走回家。走到一半,老人走不动,赵三想办法联系到汲浜村做三轮摩托车生意的丁师傅,请求他开三轮摩托车生意的丁师傅,请求他开三轮及全回到骡中。今年春节前,赵涕零又一次偶遇朱云郎,老人感激涕游你,谢谢你……"

赵云做过的好事还有很多:在 整车行给初中生支付修车箱大宗主动 借来长竹竿为过路集装箱大卡车 上顶电线;为防学校周边堵车, 雨为路往车辆指挥引路……与 新令赵师傅为人热心,是乡家住浦东 "赵大侠"。三年前,赵云家自治证 的孙子考上了清华大学,真是印 了一句老话:积善之家必有余庆。